

# 习近平同俄罗斯总统普京 分别向中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 国家主席习近平同俄罗斯总统普京29日分别向中俄能源商务论坛致贺信。

习近平在贺信中指出,当前,中俄全面战略协作伙伴关系保持高水平运行,各领域合作不断发展。近年来,两国能源合作取得了丰硕成果,为促进两国经济社会发展发挥了积极作用。中方愿同俄方一道,共同推动中俄能源合作再上新台阶。

习近平强调,举办中俄能源商务论坛是我和普京总统达成的重要共识,旨在为双方企业搭建直接对话交流的平台,广泛寻找合作机遇,精准对接合作需求。希望与会嘉宾围绕“进一步深化中俄能源贸易、投资及金融的全方位合作”的主题,深入沟通、凝聚共识,巩固现有合作,挖掘新的合作机会,推动中俄能源合作取得更多成果,更好惠及两国人民。

普京在贺信中表示,俄中全面战略协作伙伴关系正在稳步持续提升,能源合作作为俄中关系的重要组成部分,近年来取得长足发展。本次论坛议程丰富,内容充实,议题涵盖双方在油气、煤炭、电力、投资、科研和环保等领域合作,充分表明两国能源企业具有十分广泛的共同利益。相信来自两国政府部门、能源企业、金融机构和智库的参会嘉宾将开展内容丰富和具有建设性的对话,探索双方互利合作的新模式。

## 习近平同西班牙首相桑切斯 共同会见中西企业顾问委员会双方代表

新华社马德里11月28日电 当地时间11月28日,国家主席习近平在马德里同西班牙首相桑切斯共同会见中西企业顾问委员会双方代表。

习近平首先祝贺中西企业顾问委员会正式成立并召开第一次大会,称其为深化两国经贸合作的重要平台,是“强强联合、优势互补”的合作新模式。习近平指出,中西建立全面战略伙伴关系13年来,两国经贸合作成果丰硕。双方共建“一带一路”不乏成功范例。两国加强战略对接,实现优势互补,有助于促进亚欧

互联互通,推动世界经济更加开放、包容、平衡发展。希望西班牙继续用好中国国际进口博览会这一公共平台,充分展示西班牙国家形象,一流产品、技术和服务,获取更多商机,推动中西经贸合作再上新台阶。

习近平感谢两国企业家长期以来为中西经贸合作发展作出的不懈努力,相信在两国企业家和工商界共同努力下,新时期中西互利共赢的经贸合作必将谱写更加辉煌的新篇章,给两国和两国人民带来更多福祉。

桑切斯表示,西中企业顾问委员会在习近平主席对西班牙进行历史性访问之际成立,恰逢其时。在这个充满变化的时代,西班牙越来越关注亚洲,尤其是重视日益走向世界的中国。今天的中国经济、文化都充满着活力,已经是世界经济、贸易强国,是西班牙的重要贸易伙伴和主要出口目的地之一。西班牙政府支持促进西中两国经贸、投资合作,支持两国企业界加强联系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

## 中消协发布App测评情况:工行、支付宝、ofo被点名

11月28日,中消协发布100款App个人信息收集与隐私政策测评情况,在收集个人信息方面,App普遍存在涉嫌过度收集个人信息的情况,其中过半App涉嫌过度收集“位置信息”;在隐私政策方面,47款App隐私条款内容不达标,其中34款没有隐私条款。中消协为此建议,各应用商店应履行平台审核责任,对于没有隐私条款的App应及时下架。

### 100款APP 超九成涉获权“越界”

在收集个人信息方面:100款App中多达91款App列出的权限存在涉嫌“越界”,即普遍存在涉嫌过度收集个人信息的情况。59款App涉嫌过度收集“位置信息”,28款App涉嫌过度收集“通讯录信

息”,23款App涉嫌过度收集“身份信息”,22款App涉嫌过度收集“手机号码”等。除此之外,用户的个人照片、个人财产信息、生物识别信息、工作信息、交易账号信息、交易记录、上网浏览记录、教育信息、车辆信息以及短信信息等均存在被过度使用或收集的现象。

### 47款App隐私条款内容不达标

在隐私政策方面:47款App隐私条款内容不达标,其中34款App没有隐私条款。其主要问题是:1.未明确告知收集个人信息类型,且收集敏感信息时未明确告知用户信息的用途;2.未明确告知用户个人信息的保存期限和停止运营的情形;3.未明确告知用户个人信息使用方式;4.对外

提供个人信息时不单告知并征得用户同意;5.未明确告知用户如何更正个人信息和撤回同意;6.隐私条款未在明显位置公示,条款变更时未及及时通知用户;7.隐私政策存在默认同意或未提示阅读等问题;8.存在“自行承担风险”等不合理免责条款。

中消协特别指出,中国工商银行App没有单独的隐私政策,链接中仅提供隐私保密声明;支付宝App未在收集的信息种类中注明个人敏感信息,且未对核心和附加功能进行区分,导致用户易认为所收集的信息均为必须项;ofo小黄车向关联公司及第三方分享相关信息时,未单独征得用户同意,存在的风险不得而知。

据中国经济网

## 辽宁三甲医院将开展“线上医疗”服务

新华社沈阳11月29日电 记者从辽宁省卫健委了解到,辽宁近日推进发展“互联网+”医疗服务,推动建立线上医疗服务,到2020年全省三甲医院将可全面开展“互联网+”医疗服务。

辽宁近日发布《辽宁省促进“互联网+医疗健康”发展实施方案》,提出到2020年,辽宁将全面建成互联互通的省、市、县三级健康信息平台,医疗健康信息在政府、医疗卫生机构、居民之间协同共享,“互联网+医疗健康”在医疗健康领域广泛应用。

方案提出发展“互联网+”医疗服务,按

规定允许二级以上医疗机构在实体医院基础上,使用互联网医院作为第二名称,运用互联网技术提供安全适宜医疗服务;按规定允许经注册或备案的执业医师在线开展部分常见病、慢性病复诊服务,以及随访管理和远程指导;按规定允许医师掌握患者病历资料后,在线开具部分常见病、慢性病处方。

同时,辽宁支持医疗卫生机构、符合条件的第三方机构搭建互联网健康咨询信息平台,鼓励组建医生集团,利用互联网技术开展多元化的医疗健康服务。到2020年,辽宁全省三甲医院将可以全面开展“互联网+”

医疗服务。

此外,辽宁还推进“互联网+”在医疗联合体运用,加强医疗联合体内部信息化基础设施建设,鼓励医疗联合体内牵头医院建立远程医疗中心,向医疗联合体内医疗机构提供远程会诊、远程影像、远程心电、远程超声、远程查房、远程监护、远程培训等服务,逐步实现医疗联合体内医疗机构间电子病历、检查检验结果的实时查阅、互认共享,在不同层级医疗卫生机构间授权使用,推进“基层检查、上级诊断”,推动构建有序的分级诊疗格局。

# 冬季滋补品暨外贸服装博览会

## 11月30日 ~ 12月9日 星海会展中心

海产 干果 各地土特产 出口食品 进口水果 茶叶  
外贸服装 户外防寒用品 工艺礼品 生活用品 酒水饮料

